



北角官立小學(雲景道)

North Point Government Primary School
(Cloud View Road)



2018-19

境外交流活動



新加坡 STEM 與保育之旅



為了擴闊學生的學習經歷、提高他們英語的聽說能力和對科學科技的興趣，學校於 2018 年 12 月 12 至 15 日，舉行了一連四天，主題為「STEM 與保育之旅」的新加坡遊學團。同學們參觀了新加坡科學館，並參加了有關 Micro:bit 的工作坊，利用小型處理器及撰寫程式的基本原理，讓同學發揮創意，設計出個人的程式。同學們也參與了一個利用 LEGO 作基礎的編程工作坊，學習編程驅動自己組合的機械車。這些工作坊既能培養同學科技探究的能力，也培養同學的創意及解難能力。

除了參與 STEM 的學習活動外，同學們也參觀了濱海堤壩及永續發展館，認識堤壩對擺脫水患的作用，他們也參觀了新生水展覽館，認識淨化污水技術，及了解新加坡如何解決水源短缺的問題。

行程當中不乏讓同學了解自然生態的活動，同學們到了夜間野生動物園、S.E.A. 海洋館、濱海灣花園參觀，親身接觸不同的動物和植物，了解環境生態對生物的影響。

新加坡是一個多元文化的國家，為了認識更多當地的歷史，同學們也到了新加坡知新館、牛車水及濱海藝術中心，親身體驗和了解當地的歷史和文化。

短短四天的行程，同學們能夠實地參觀新加坡多個著名景點，認識新加坡的歷史發展，又能透過實作性的編程活動，發揮個人創意，並能透過真實情境使用英語溝通，提升學生的英語溝通能力，還考察了不同的環保設施和近距離觀察動物，體會了人類應肩負起生態保育的重責。寶貴的體驗令師生們大開眼界、獲益良多。相信這次境外遊學團活動能為每個參與者都帶來了深刻的體會，擴闊了同學的視野，為將來的學習作準備。





本年度有幸帶領板球隊及欖球隊學生到廣州市海珠區客村小學進行交流。參與的學生除了有去年與客村小學進行交流的六年級學生外，還有第一次參與的四年級學生。

有了上一次交流的經驗，高年級同學們都能自律、自發地表現出在不同場合應有的禮儀。部份同學更能協助老師指導和帶領四年級的學弟學妹。由此可見，同學們都成長了不少。

兩日一夜的行程節目豐富，我們參觀了廣東省博物館，同學們在場館內認真地聆聽導遊的講解，看到同學們認真的學習態度，相信這次參觀他們定必獲益良多。

我們來到客村小學進行交流，兩校代表首先在會議室互相致送紀念品，然後同學們便來到籃球場欣賞客村小學籃球隊精彩的表演。表演過後，同學們輪流一試棒球的擊球。接着便輪到本校的學生分成兩組進行板球和欖球的交流。經過一輪激烈的運動後，兩校同學們都能從對方身上學習到相關的運動技能。同學們表現積極和融洽，大家都捨不得讓時間流走。

運動過後，我們來到廣州海珠國家濕地公園，在這裏同學們能夠與植物、動物及昆蟲近距離接觸，在剛下雨過後的濕地公園感受溫暖的太陽，大家都表現得雀躍和興奮。

在旅遊巴士上，導遊為我們介紹珠江兩岸的發展和它們的特色，同學們都專心聆聽，並踴躍嘗試回答導遊的提問，在一片歡笑聲中，我們欣賞了珠江美麗的景色。

第二天，我們來到廣東科學中心，雖然大部份同學並不是第一次來到這裏，但他們仍然躍躍欲試當中不同的科學活動。老師們在場內積極地跟學生互動，讓學生在玩樂的同時，多了解當中的科學原理，能夠做到教學相長。

透過這次兩日一夜的活動，老師們更能認識學生的另一面，他們不管在守時、守規、自理、照顧別人和與人交流等各方面都有出色的表現。很高興可以見證並陪伴着他們成長，每一個都能夠成為學校和家長所自豪的「雲景學生」。

廣州之旅學生心聲

6A 朱昭賢

這次旅程中，我印象最深刻的就是參觀廣東科學中心。廣東科學中心裏的展品十分豐富，而且十分有趣。中心內有不同的實驗讓我們親手操作及親身體驗，我還跟同學賽車和體驗翻車的感覺呢！跟客村小學交流的過程也十分難忘。客村小學是我校的姊妹學校，老師和同學們都非常熱情地歡迎我們。我在這次旅程中學到了廣州的歷史文化、風俗和有關科學的知識，也學到了如何打棒球。

6A 李元棟

這次旅程中，我印象最深刻的就是觀看了有關「電」的表演，學習到有關「電」的知識。我在廣東科學中心裏學到了多元化的知識，例如：交通科技、太空、人體等知識。另外，我還遇到一件有趣的事，就在與姊妹學校交流時，我竟然發現了一個與我同名同姓的學生，我還跟他做了朋友呢！我在這次旅程中除了學到了各方面的知識外，也學會溝通的技巧。我也學會了每次離開一個地方時，要檢查好所帶的物品才離開。

6C 倪雅萍

這次旅程中，我對客村小學的印象很深刻。客村小學的學生非常友善，我們在那裏欣賞了大合唱。我還體驗了棒球和籃球，我們更跟他們進行了一場友誼賽。在多個景點中，我最喜歡遊覽珠江，因為珠江的景色真的很美。

6D 林婧軒

這次旅程中，我對廣東科學中心感受最深刻。我在科學中心裏面學到了很多不同的知識，更體驗了翻車、開車、測試柔軟度等活動。我還看了電磁表演，十分有趣。我們在這裏花了整整一個上午參觀，因為這裏實在太大了。這裏真令我大開眼界。另外，與姊妹學校交流的過程中，我們看了他們表演花式籃球和打棒球，令我們耳目一新。我們亦教了他們非撞式欖球，真的太刺激了。還有，他們學校比我們的學校大很多，設施也更多。我在這次旅程中學到了團結，又學到了人體知識及科學知識。我覺得要反思的地方是要更細心聆聽老師及導遊的指示。



到廣州市客村小學探訪交流



參觀廣東省博物館



參觀廣東科學中心



校長與同學均表示是次交流團十分充實



師生共融



兩校運動員來張大合照

到廣州市客村小學探訪交流



兩校學生作籃球競技



本校師生向當地學生教授攬球運動



同學初次嘗試打棒球



同學專心跟著當地老師指導揮棒



友誼大合照



參觀客村小學室內游泳池



到廣州市客村小學探訪交流



本校參與由教育局舉辦的「姊妹學校計劃」，獲資助與內地學校締結成姊妹學校，以加強師生對內地教育的了解、促進文化發展、擴大學校網路、提升教師專業水平及擴闊學生視野。

2019年4月26至27日（星期五至星期六），本校四年級及六年級欖球及板球隊隊員出發到廣州市海珠區客村小學進行體藝交流。本校同學為客村小學學生介紹欖球及板球，而客村小學學生則為我們介紹棒球及籃球。雙方更進行了友誼賽，大家都很享受體育運動帶來的樂趣。

此外，我們於這兩天的交流團中亦參觀了廣東科學中心和廣東省博物館，遊覽了海珠國家濕地公園，晚上更欣賞到珠江兩岸的夜景，同學們都感到很充實。



本校代表向客村小學致送紀念品



客村小學校長向我校師生致歡迎辭



當地學生合唱團表演



學生大使心聲

5A吳子君

十一月十四日，來自北京育園小學的張副校長來我校參觀。為了讓他更了解我們的學校，老師、表演生、學生大使們都早早預備綵排和練習，大家都一絲不苟，不敢怠慢。

當天，校長張副校長看完精彩的表演後，便來到五樓的音樂室與學生大使見面。作為學生大使，我要向張副校長作自我介紹，令我緊張不已！後來，我鼓起勇氣，向他介紹自己。介紹完畢後，張副校長跟我們談天，態度和藹可親，令我頓時如釋重負。

第二天，我們帶張副校長參觀學校的設施，我和另一位同學負責向他介紹視藝室，我既高興又緊張，一方面，可以向張副校長介紹我最喜歡的視藝室，但另一方面，生怕自己會出錯，表現不佳。幸好，最後我能順利地完成任務。

這次活動，能夠接待來自北京的張副校長，我心感榮幸，更獲益良多。在接待的過程中，雖然我遇到不少困難，但有老師、同學的支持和鼓勵，使我充滿力量，最終克服困難。我真要多謝學校給我一次不一樣的學習經歷啊！



6A邱俊錫

開學不久，姊妹學校北京育園小學打算來我校探訪，我被學校挑選為學生大使，充當「校園小導遊」，用普通話帶着張副校長認識學校的設施。我很榮幸被老師選中成為學生大使，負責介紹學校。

訪校前，老師十分細心地列印了一份關於我們要介紹區域的詳細資料，讓我們可以輕鬆地預備。同時，老師也會帶我們到現場做一個「模擬實習」，讓我們熟悉一下那個場地，增加自信心，令效果更好。

不過，突如其來的任務令我有點兒措手不及——老師還邀請我當介紹表演節目的小司儀。聽到這個消息後，我怕自己做不來，所以便想逃避，但是老師循循善誘的教導讓我有信心，令我再重燃心中那團火。

十一月十四日，張副校長終於到訪了！迎接過他後，我先到禮堂綵排一下，讓自己沒有那麼緊張，然後就靜待表演節目的來臨。梁校長致辭後，表演節目正式開始。我隨即站到禮台前，介紹第一項表演，雖然我仍有少許緊張，但表現尚算不錯。在介紹第二項節目的時候，我已經不再恐懼了。至於做「校園小導遊」，負責向張副校長介紹圖書館室時，我更是揮灑自如，事後還得到老師的讚許呢！

這次訪校的活動學校辦得很成功，我也獲益良多。我希望學校日後可以多舉辦一些同類活動，因為這些活動既可以豐富我們的經歷，又可以增強我們的自信。

6A吳子麒

十一月十四至十五日，北京市門頭溝區育園小學的張副校長到訪我校。學校挑選了十幾名學生大使招待他，而我則有幸成為當中的一員。

在張副校長到訪的前幾個星期，我們便開始準備，又是背稿，又是寫自我介紹，我們忙得熱火朝天，不亦樂乎。

十一月十四日下午，張副校長終於到來了。我十分緊張，在門口等待他蒞臨的幾分鐘，竟如同過去了一個世紀。張副校長來到後，我與林婧軒同學陪伴他到五樓音樂室與校長會談。然後，便到禮堂觀賞精彩的表演節目。最後，各位學生大使就向張副校長作自我介紹。就這樣度過了第一天參訪。第二天早上，我們分組向張副校長介紹學校的各項設施，介紹完畢後，整個活動也結束了。

這次當學生大使有苦有樂。雖然在準備的過程中有點兒辛苦，但我仍十分享受它的成果。我衷心希望學校以後還會舉辦類似的活動，讓更多同學體驗當學生大使的樂趣。

6C卓銳珺

十一月，我擔當了一個有意義的職務——學生大使。

這是我第二年做學生大使了！我今年要做的，是要向來自北京的姊妹學校張副校長介紹學校。為了令當天的活動順利進行，我事前用心地做好準備。

張副校長來訪那天，我向他介紹了學校，還問了他很多問題。快樂的時光總是過得很快，到了放學的時候，我依依不捨地和他說了再見，並承諾如果到了北京，一定拜訪他的學校。

這次活動帶給我一次畢生難忘的經歷。我除了學會在別人說話的時候要耐心聆聽，還交了很多新朋友，而更重要的是，我體會到團體精神的可貴。

6D林婧軒

上學期，我十分高興被老師挑選了當學生大使一職，很感謝老師給我這次機會。

這次當學生大使，主要是接待由北京育園小學遠道而來探訪我們的張副校長。除了要向到訪的張副校長作自我介紹之外，還要充當小導遊。起初，我在猶豫不決，不知如何是好，但經過老師詳細的講解後，我覺得這個活動很有意思，於是便毅然參加了。開始練習的時候，學生大使們都因為害羞而把稿子唸得斷斷續續。後來經過一番努力後，大家的表現愈來愈好。

到了訪校當天，我十分緊張！首先，我們在學校門口歡迎張副校長和跟他合照，再到五樓音樂室稍作休息後，便立即到九樓禮堂欣賞表演。表演完畢，我們到音樂室輪流向他作自我介紹，希望他能多了解學校的教育制度及活動。第二天，學生大使向張副校長介紹校園設施。介紹結束後，雖然我感到如釋重負，但卻有點兒捨不得。

這次活動讓我學到很多東西，真感謝老師能給我這次學習機會呢！

6D甄柏誠

十一月十四日及十五日，北京育園小學的張副校長來我校參訪，我被學校選了做學生大使，這次經驗令我受益不淺。

學校十分重視這次訪校活動，除了安排了更多精彩的表演節目外，還安排學生大使為張副校長介紹校園的設施和作自我介紹。我和我的搭檔負責介紹九樓禮堂，其他同學則負責介紹英語室、視藝室及校園電視台等。

與張副校長談話的過程中，他的態度和藹可親，告訴我們他的學校很大，約有一千六百名學生。我真希望下次有機會可以到育園小學參觀呢！

活動後，我發現自己的普通話水平大有進步，自信心也增強了不少，真多虧學校給我當學生大使呢！



第一天 12月12日(三)

濱海堤壩及永續發展館



原來新加坡的水壩是這樣的呢!

牛車水



同學們都專心聆聽導賞員的講解



娘惹菜很特別，很好吃

濱海灣花園一盤光秀、
兩大冷室及空中步道



晚上的空中花園真是美麗啊!

Gardens by the Bay



新加坡STEM與保育之旅

第三天 12月13日(四)

新加坡科學館 - STEM Microbits 工作坊



同學熱烈地討論着如何編制程式



新加坡知新館

spore



究竟迷宮會帶到我們到哪裏呢?



夜間野生動物園



第三天 12月14日(五)

Bricks4Kidz - STEM工作坊



我們可以用LEGO創造出風車



看看誰的跑車比較快!

SEA海洋館 - 海洋奇觀

3D Trick Eye博物館



這是我們第一次親手觸摸活生生的海洋生物



我的身體呢?

第四天 12月15日(六)

新生水展覽館



魚尾獅公園及海濱藝術中心



新加坡的象徵——魚尾獅



老師心聲

梁司副校長、周卓謙老師



學校一直也有籌劃境外學習的活動，目的是希望透過讓學生實地考察以增廣見聞。本年度，我校籌劃了新加坡四天遊學團，期望學生能透過是次的遊學活動，善用英語、認識歷史及學習科技。大部分師生都是首次踏足新加坡，對於當地的各個名勝、景點，大家都顯得雀躍萬分。

短短四天的行程，同學們能夠真確地運用英語，實地參觀新加坡多個著名景點，見證新加坡的歷史發展，又能參與STEM的課程，還考察了不同的

環保綠化設施，體會了人類需要肩負生態保育的重責。豐富的行程讓學生們大開眼界、獲益良多。相信這次境外遊學團活動為每個參與者都帶來了深刻的體會，值得再三回味。

而最值得讚賞的是，學生在這個旅程中表現出的3S特質。在旅程中，學生自信地與導遊用英語溝通、在公眾地方表現自律、每晚自發完成當天的行程日誌，這都是老師們喜出望外的。這班平日被照顧得無微不至的小孩子，在這幾天要自己照顧自己，還要與組員合作，互相幫助，雖然偶有爭吵，但一瞬間便會握手言和，還互相協助執拾行李、添飯加湯。相信這次的遊學團，不但讓學生了解新加坡的歷史、環保和科技，也提供機會讓學生獨立、成長。

家長心聲

6D甄柏誠家長

古人云「讀萬卷書，行萬里路。」柏誠在二零一八年十二月參加由學校舉辦的新加坡四天遊學團。在這四天的遊學期間，他和同學們在梁副校長、周老師和導遊帶領下，參觀了當地的科學館、博物館、野生動物園、新生水展覽館等十多個不同景點，並參加了兩個STEM工作坊。從中親身體會當地的歷史文化、科技發展、環保意識和運用等。開闊了國際視野，增廣了見聞，提升他在電腦編程的能力，加強了珍惜地球資源的觀念，也提高了管理自己的自理能力。柏誠從新加坡帶回了一些當地特產之餘，也帶回了一支新生水，他讓家中的一位成員也試喝幾口，還跟我們說新加坡政府和當地人們是怎樣解決水資源短缺的問題。旅程完結之後，他開始限制自己每天沖涼的時間不超過五分鐘，節約用水。由此可見，有時讓孩子離開自己熟悉的環境，到外面的世界見識一下，對其成長是大有裨益的。十分感謝學校安排的這次新加坡學習之旅，也十分感謝老師的辛勤付出，讓家長每天都知道孩子們的情況，並順利安全地帶領同學們完成了整個新加坡學習之旅。

6B孫因玥家長

「讀萬卷書，不如行萬里路」這真是一句很好的名言！首先很感謝學校舉辦這次的新加坡遊學團，令小女因玥有機會去體驗一下獨立和與人相處的生活方式。這次是她第一次離開父母，自己隻身遠赴外地，是一個很好的學習機會，使她學習照顧自己，保管好自己的財物和運用金錢。另外，因玥從新加坡回來後，說了很多參觀不同工作坊的體驗，由此看到遊學團提升了他們對事物的觀察力，還可以增進她們運用英語的機會。最後，在此非常感謝梁副校長、周老師和領隊們在這四天的悉心照顧和帶領，令同學們順利體驗一個愉快的遊學之旅。再次感謝學校的安排！

6A Qiu Jia Qi & 6A Qiu Jun Xi's Mother

While my children were travelling to Singapore study tour, I was worried about them, wondering if they could take good care of themselves or if they would cause troubles. My worries were mitigated as I could witness my children's activities and plans through the communication with the teachers. Also, I was delighted and proud of my children after they told me about the interesting things they have learnt. My children have certainly grown up mentally, they've become more mature and have horizons broadened. Lastly, I sincerely thank the teachers responsible for this study tour for taking care of my children and showing them around in Singapore, plannings in Singapore was precisely scheduled and flawless.

學生心聲

6B 孫珮玥

難忘的遊學團

為期四天的新加坡之旅已經結束了，一路上所見的，都讓我印象深刻和令我們獲益良多。回想初時，知道要離開父母四天，我心裏確實有些害怕，因為畢竟我是第一次跟隨學校出遊啊！

但這次的旅途，有老師細心的安排、有導遊的清晰講解、有同學真誠的關懷……將我的擔憂都一一化解了。在這個旅程中，我最深刻的是參觀夜間動物園。那裏很多的我從來未曾見過的動物，或是只曾在書上看或電視動物。而這次我卻能近距離接觸這些動物，加上在晚上參觀，感覺既有趣，又神秘，真的讓我大開眼界。

但讓我最獲益良多的，就是參觀海洋館，因為職員們都很有耐性地介紹各種海洋動物。我們還親手觸摸海星和海參，那種感覺真的非常難忘。

經過這次的經歷，我發現這個世界是這般倘大，希望日後，我有更多的機會到不同的地方遊學。



6D 甄柏誠

我很高興我能夠參加由學校組織為期四天的新加坡學習之旅。在梁副校長、周老師和導遊的帶領下，我和同學們在新加坡進行了四天的學習參觀活動。

在這四天裏，行程十分豐富，每天都有新的體驗，我們每天都學到新的知識。每天遊覽完畢後，我們回到酒店都會有反思及總結的時間，看看當天有什麼事情是印象最深刻的和當天自己可以學習到了什麼。

我最喜歡就是參觀新加坡科學館和世界上首個只在夜晚開放的動物園。但我有最深刻印象的卻是參觀新生水展覽館。新加坡的淡水資源不足，為避免供水危機，新加坡政府推行了一項污水變用水計劃——「新生水」。新生水是透過收集雨水、海水淡化和污水再利用而得來，由於製作過程複雜，因此成本很高。我不禁暗暗慶幸，自己是香港人，可以有東江水的供應。而我也學會，該節約用水，以免浪費。通過這次遊學生活，我覺得新加坡是一個美麗、清潔和先進的小國家。新加坡人們自強不息，學生勤奮學習，國家凝聚力很強，值得我們學習。



6A QIU JIA QI & 6A QIU JUN XI



During our trip to Singapore, we have been to many special places and learnt lots of things including team work and how to be an independent person. While we were travelling to Singapore study tour, we have been spending time to communicate with our friends and taking care of ourselves. The most impressive moment would be the time we spent in SEA Museum, those sea animals were so impressive as we have never seen them in Hong Kong. We would also like to thank teachers and tour guides who were involved in the study tour, they have been spending time showing us around, explaining local culture and taking good care of us delicately. They granted us such an unique experience to visit Singapore and acquire more knowledge, this was the most ecstatic study we have had!

四川的歷史文化及生態探索之旅

活動簡介

四川地勢平坦、河網縱橫、物產豐富、農業發達，自古就有「天府之國」的美譽。據考古證明，在舊石器時期，四川境內已有人類活動，它更是長江上游區域文化的起源中心。

學校於4月30日至5月3日參加了教育局舉辦的「四川的歷史文化及生態探索之旅」，目的就是為了讓學生認識四川的豐富歷史和文化遺產；透過認識四川自然生態的特色，從而思考保育的重要性；與及從欣賞和了解當地的傳統藝術，對四川人的風俗、生活及文化有更深一步的了解。

30-4-2019(星期三)

四川科技館：提升學生的普及科學技術的知識，並了解現代科技的應用及其對民生的影響。



在太空艙拍張宇航員照片



殘奧選手是如何跑步呢?



觀賞川劇變臉表演：欣賞中國傳統戲劇的特色及了解對生活文化的重要性。



好精采的變臉表演!



變臉速度真快!

四川的歷史文化及生態探索之旅

1-5-2019(星期三)

自贡恐龍博物館：觀賞世界三大恐龍遺址博物館之一的恐龍遺址與化石，認識有關恐龍的知識及歷史。



多奇妙的恐龍化石!

2-5-2019(星期四)

四川省博物館：觀賞巴蜀銅器、漢代畫像磚和陶塑、書畫等。



古巴蜀人的畫，是當時的生活照嗎?

四川的歷史文化及生態探索之旅

武侯祠：認識蜀漢時歷史人物諸葛亮的事蹟；了解及欣賞中國傳統建築及其活化的成效。

錦里古街：了解及欣賞中國傳統建築及其活化的成效。



這個鼎裏有些甚麼？



於紅牆綠竹裏留個影！

成都大熊貓繁育研究基地：認識有關熊貓的知識及了解保育熊貓的重要性。



大熊貓的生活是如何的呢？



呂姐姐詳細的講，我們認真的聽。



大熊貓悠閒地吃著竹子，好可愛啊！

3-5-2019(星期五)

成都博物館：認識四川的歷史、文化與傳統；了解從遠古至清城市文明的進程和成都市民的古生活方式。



講解員哥哥詳細地介紹成都的歷史



在古地圖中找到了香港！

四川之旅老師心聲

2019年4月30日，我們懷著興奮又緊張的心情，領着40個半大不小的人兒，踏上了這片充滿著歷史氣息的土地——四川。甫到埗，我們就見到熱情的當地導遊呂姐姐。她先教了我們一句土話，要是有人問：「要不要的？」如果認同，就答「要的！」這句簡單的對答，已令我們感受到四川人爽朗的作風。

接下的幾天裏，我們參觀了科技館，省博物館，武侯祠，錦里古街，恐龍博物館，成都博物館，了解到當今的尖端科技，史前動物的習性，三國風雲人物的故事，古人的生活及智慧等，令我們眼界大開。導賞員哥哥跟我們說，若論智慧，古人跟我們其實差不多，現今之所以能如此發達先進，是源於知識的不斷積累。他說得十分對，我們這一輩在享受前人的成果之時，也應當繼續努力耕耘，為我們的下一代謀福。

對於不少同學來說，此行的最大目的是到熊貓基地親眼見一見我們的國寶——大熊貓。皇天不負有心人，經過一段不短的路程，我們終於看到一隻隻胖嘟嘟，懶洋洋，動作笨拙，樣子可愛的大熊貓。

四天的旅程在歡聲笑語中順利完成，同學們透過這次活動增加了對四川歷史及文化的了解，鍛煉了自理能力，亦增強了待人接物的技巧，相信這次經歷會為他們日後的學習打下良好基礎。

四川之旅學生心聲

5B 潘宇思

我十分榮幸可以參加這次的四川歷史文化生態探索之旅。

首先，我們要在七點十五分前到達學校，七點半再從學校前往機場。到達成都，我們便看見這四天將要帶領我們的導遊姐姐，我們就這樣開始了在成都的第一天。

第一天，我們去了四川科技館，那裡有三層。我三層都有去，我最喜歡的是第三層，因為有很多可以玩的玩意。晚上，我們還看了變臉呢！

第二天，我們八時上了旅遊巴士，足足堵了七小時的車程，才到了自貢恐龍博物館。我們原本應該去三個景點，但由於時間不足，所以只去了自貢恐龍博物館。我覺得有點兒遺憾。

第三天，我們去了四個地方，第一個是武侯祠，了解三國時代的事件，那裡是不錯的選擇。第二個是錦里古街，我們在那裡逛來逛去，看見了很多四川的傳統小吃，例如：廖記棒棒雞、四川火鍋、鉢鉢雞、龍抄手、糖油果子……第三個地方是四川博物館，裡面介紹了四川歷史、藝術、瓷器等等。下午，我們去我最期待的熊貓基地，裡面有很多可愛的熊貓和小熊貓，有些在睡覺，有些在玩耍，有些在吃水果，有些在吃竹子。

第四天，我們去成都博物館，了解成都古時的歷史文化。最後一天了，雖然我有點不捨，但是也很想念家人。這四天，我去了很多地方，了解到四川的歷史文化、藝術、瓷器、國寶熊貓、傳統習俗、傳統小吃……這幾天我過得很充實和高興！

5D 陶珏

四月三十日這天，陽光燦爛，我和老師們、同學們終於踏上了四川遊學之路。在飛機上，一路歡聲笑語，有的同學在聊我們到達四川的第一站是去哪裏；有的同學則將面貼在玻璃上，希望下一秒能看到家人的臉龐……

雖然只在四川待了短短的四天，但這個城市卻給我留下深刻的印象。四川人不說髒話、不亂扔垃圾，使城市的地板亮如鏡。他們待人彬彬有禮，對香港人熱情如火。

令我印象深刻的是熊貓繁育研究基地，這個地方讓我學到了很多知識，我一直以為小熊貓是大熊貓的寶寶，沒想到小熊貓和大熊貓是不同的。我個人比較喜歡大熊貓，牠們十分溫馴、可愛，討人喜愛。當你來到這個風景區之後，你可以看到各種各樣的大熊貓。這裏是大熊貓的樂園，每隻大熊貓都經過細心的照料，牠們體態肥胖，吃竹子的樣子特別讓人感到開心。

這次的四川遊學記讓我受益匪淺，並且滿載而歸，也開拓了我的視野，還讓我學會好好保護我們的國寶，不要讓牠們絕種。這次的遊學會永遠刻在我的腦海中，永生難忘。

5C 盧政傑

四川的「歷史文化及生態之旅」已經完滿結束，我在這四天獲益良多，學到了很多有關四川的歷史文化的知識。我們帶著興奮的心情前往四川，到埗後我們到達四川科技館參觀，我們看到了來自成飛集團的殲七二型戰機和次元空間展示廳等等。

我們之後去吃晚飯，期間我們欣賞了川劇變臉表演和吃了一頓很有四川特色的川菜。

第二天，我們前往了自貢的恐龍博物館，剛好那天是國內的「五一」勞動節假期，導致路上大塞車，結果塞了六小時才到達，幸好我們還看到不少恐龍化石。

第三天上午，我們參觀了四川省博物館、武侯祠和錦里古街。下午我們到達了成都大熊貓繁育研究基地，我們看到了很多熊貓，有的在睡覺，有的在吃竹，還有的正在爬樹。牠們很乖地做自己的活動，很可愛呢！

最後，我們參觀了成都博物館，然後便乘坐飛機回港。這次的行程對我來說，是增添了我的見識，俗話有云：讀萬卷書不如行萬里路。的確，這些知識是比書上寫的知識活得多。

5A 許嘉婷

四月三十日，我們從香港國際機場出發去四川。經過兩個多小時的路程，我們到達了四川成都國際機場。

來迎接我們的是活潑開朗的導遊姐姐。她首先為我們講解的是當天的行程，經過一路有說有笑的車程後，我們到達了四川科技館。導遊姐姐跟同學們講解各個樓層大概的展品後，就讓我們「分道揚鑣，各奔東西」了。四川科技館的展品種類繁多，五花八門，可惜由於時間有限，我們不能一一細看。晚上，導遊姐姐帶我們去了巴國布衣餐廳吃了一頓豐盛的晚餐，還觀看了出神入化的川劇變臉表演。

第二天，我們去參觀了自貢恐龍博物館。本來我們還要去自貢市鹽業歷史博物館和燊海井的。可是，因為路上堵車，只好取消了這兩個景點。

第三天，我們去了武侯祠、錦里古街和成都大熊貓繁育研究基地。參觀武侯祠的人可說是成千上百，觀者雲集、水洩不通……參觀完武侯祠後，我們來到錦里古街，沒想到這裡也是人山人海、人流如潮、川流不息、絡繹不絕、熙熙攘攘、不計其數。不僅如此，古街裡還有很多特色小吃。可惜，由於不健康和不衛生，老師沒有讓我們購買。不過我們的午飯也是鮮香可口、唇齒留香，令人回味無窮。下午，我們參觀了熊貓基地，裡面的小動物都十分可愛！不過最令我印象深刻的還是保安叔叔的一句話：「邊看邊走，前面大小都有。」

第四天，也是最後一天，我們去參觀了成都博物館。那裡有細心的講解員哥哥，為我們講四川各個時代的工、商業活動，和四川的民族特色。

這次的遊學讓我學會了很多新的知識。在這四天裡和同學相處的過程都歷歷在目。

5A 黃俊喬

第一天，到達四川成都機場了，我很興奮，這也是我第一次離開家人外遊。

我們離開機場前往四川科技館，四川科技館很大，我們組首先在航天科技的樓層，那裡有許多關於火箭和外太空的奇妙知識，然後我們在電磁廊學會了電的原理，最後我們在電子遊戲區學到為甚麼電子遊戲這麼真實，十分有趣呢！晚上，我們到了一間餐廳吃晚飯，菜式豐富極了！我看到就已經垂涎三尺了，我吃得飽呼呼的，最後還有川劇表演，我覺得很神奇，看來看去也看不清表演者是怎樣做到的。

第二天，我們從成都市乘車前往自貢市的恐龍博物館，車程極之漫長，經過長達六小時的車程才到達。恐龍博物館中有很多關於恐龍和恐龍時期的動植物。導賞員向我們介紹恐龍的知識。看到這些史前巨獸的化石，我心中不禁想！這些化石真的很壯觀呢！現在回想起那六小時車程很值得。

第三天，我們首先到了四川博物館參觀，我們學會了四川的民族服裝的特色、書畫、瓷器、青銅器、佛像等相關的知識。然後我們乘車去武侯祠，那裏人來人往的，那裏的裝飾古色古香，導遊向我們介紹了蜀國人物的生平事蹟（尤其是諸葛亮先生和劉備先生）。我們吃了午飯後便前往四川大熊貓基地了，我學到大熊貓瀕臨絕種的原因和牠們的特性，也看到很多隻胖胖的熊貓，牠們可愛極了！

第四天，我們到了成都博物館，博物館很大，分為六層，分別有關於中國歷代歷史、皮影戲、古代文物的知識。我看到古代的文物和當時的人物雕像，栩栩如生的，最後還照了一張全體大合照，可是今天是旅程的最後一天，吃完午飯便到成都機場準備回港了，我心中難免會依依不捨的。

我希望可以再參加同類型的遊學團，我很感謝當地的導遊，亦很感謝老師帶領我參加四川遊學團，這次遊學團學到的知識實在難能可貴。

5A 吳嘉瑜

在這次的四川交流團中，我學會了很多知識和資訊。

在行程的第一次，我們到了科技館，裏面有很多關於太空人、太空船和世界上的新科技。我學會了很多科學原理，我還看到有機械人在與人類玩象棋，和玩魔術方塊，十分神奇。晚上，我們到了一間餐廳，邊吃飯邊看川劇變臉表演，那名變臉演員很厲害，他可以在一秒變出別的臉，最有趣的是他變了一張「多啦A夢」的臉，令我見識到四川的川劇多麼神奇。

第二天，我們到了恐龍博物館，那裏有許多恐龍的骨、龍蛋、資料和歷史。我第一次看到那麼多的恐龍骨，導賞員還介紹到這些恐龍骨都是在四川找出來的，我覺得十分有趣。

第三天，我到了武侯祠、錦里古街和熊貓基地。武侯祠是介紹一些關於古代人物或《三國演義》的人物。錦里古街是買一些四川食品，那些食品都非常美味和香噴噴，我也很想吃，但我們怕不衛生，所以我們沒有買。熊貓基地有許多可愛的熊貓，我在那裏學習到關於熊貓的資訊和熊貓的生活情況。這次參觀讓我學會了要好好保護動物和保護環境。

到了最後一天，我們到了四川省博物館，那裏有很多四川歷史文物，有一些古代的書畫，令我學習到四川的歷史。

這幾天的交流團令我學會了很多東西，令我獲益良多，增廣見聞。我希望下次能再次參加這樣的交流團。

5A 莊建安

還記得由四月三十日到五月二日的四川交流團那四天，是我人生中最難忘的一次旅遊經歷，而當中令我最滿意的就是第二天和第三天了。

第二天（五月一日）是勞動節，導遊姐姐和老師也都提醒我們：「今天是勞動節，會非常多人，尤其是在公路上會有特別多車輛行駛，所以我們去自貢的路上可能會遇上堵車。」我們五年級四十位同學都在幻想嚴重堵車的情況。果然！公路上的堵車並沒有辜負大家的「期望」——嚴重堵車六小時。因此，老師更改了行程，本來我們是要去三個景點的，最後淘汰了兩個地方，所以我們只去自貢恐龍博物館。我們在路邊的休息站歇了一會兒後，便繼續趕路。坐了六小時，我們終於到了夢寐以求的地方——自貢恐龍博物館。在那裡我可以學到恐龍的成長、知識，還見識了恐龍的化石及場地，這令我對牠們的認識又加深了。

第三天，是活動最豐富的一天。那天我們總共去了四個景點，分別是：武侯祠、錦里古街、四川省博物館和成都大熊貓繁育研究基地。在那天我學會了很多，同時也令我增廣見聞，例如：三國裡的名人、故事、古代文物、特色建築、小食、嬰兒熊貓的成長知識等，非常有趣！

四川交流團的這幾天令我增廣見聞，獲益良多。這四天裡的經歷令我依依不捨，留連忘返。

四川遊學家長心聲

5B 洪振軒家長

十分感謝學校熱心統籌這次四川交流團活動，遊學前的悉心安排，行程中的細心照料，都離不開校長、老師、領隊們打點一切。雖然兒子首次沒有家人陪同，獨自出遊，但是讓作為家長的我們感到很放心。

回顧啟程那天，兒子是興奮地早早起床收拾好一切，便急切出門了。看到他事前上網搜索相關資料，將所需物品逐樣收拾，爸媽感到他一下子獨立自主了很多。看到他在行程中所拍攝的照片也充滿活力有趣，行程緊湊充實，三餐也安排豐盛。這次遊學亦令他深入了解這些景點的歷史、當地的文化習俗、風土人情等，還欣賞到他最期待的可愛呆萌的大熊貓，與川劇變臉表演。深深地讓他明白到除了靠讀書來豐富知識，還要多往外走一走，充實自己的人生閱歷。

5C 盧政傑家長

一連四天的「四川歷史文化及生態探索之旅」已圓滿結束，同學們在有經驗的老師的帶領下，完成這次旅程並得到了寶貴的人生經驗。

政傑是第一次在老師的帶領下外遊，我完全相信他會做得到，很放心把他交給老師去安排，幾天不見，他回來後給我脫胎換骨的感覺。當我倆在整理行李時，他靜靜地、輕輕地對我說，他以後會努力讀書和聽父母和老師的話，這幾句話讓我深深感受到兒子的長大。本人深信「讀萬卷書不如行萬里路」的道理，親歷其境，親身體會四川的文化，讓他更理解書中所寫的故事內容。

最後，再次感謝主任和老師們幾天的辛勞及照顧。

5D 梁銳民家長

今天是4月30日，全家人最期待的日子來臨了，就是兒子參加「四川的歷史文化及生態探究之旅」學生內地交流計劃（四日三夜）的日子。

他在興奮中醒過來，吃了早點，非常高興，帶著好奇來到學校。而我有點擔心，他能否應付過來呢？我的心情非常複雜，孩子非常期待坐飛機，因為是他第一次坐飛機。在老師們的帶領下，數小時後，孩子們到達目的地，四川成都了。他興奮地給我報平安，我非常開心，也意外地有點感觸，看來我眼中的毛小孩長大了，我的擔心有點多餘。在孩子的言語中，看到了兒子又成長了。他每天都給我發圖片，說他的所見所聞，看到了國寶大熊貓、棕熊，還給他們照相，我也沒見過熊貓，在兒子的介紹下認識了熊貓，也給我長知識了。

一轉眼就結束了幾天的旅程，老師們、同學們都回到了香港。

非常感恩孩子們能有這次寶貴的旅程，這也是我給不了他的體驗。感恩香港政府、學校，給了他們機會，遇到好的老師們、同學們，緣分讓他們相遇，希望孩子們把人生的經驗累積起來，珍惜自己所遇到的每一個機會、發揮所長，以後回報社會，作出貢獻。

5D 馮泳詩家長

很開心這次女兒泳詩有機會參加四川交流團。

令我最感觸的事莫過於她離開我這數天，雖然有些掛念及不捨，但我也要放手讓她出外大開眼界，回來後我察覺女兒好像突然長大了很多，比從前更懂事。她當天晚上已滔滔不絕地向我分享了這幾天的行程。從她臉上的表情，我知道她仍然陶醉於四川之旅。

再次感謝學校給予這個難得的機會，讓她增進知識，學習群體生活、獨立等。常言道：「讀萬卷書不如行萬里路」，這句話也實最貼切。

5D 潘紀霖家長

四天的四川遊學團，轉眼已圓滿結束。

還記得日子迫近的時候，我們全家都很期待，既緊張又興奮。小孩第一次在沒有父母在旁的情況下出外遊學。

一向不太愛旅遊外出的少女，因可以和親愛的同學們一起遊歷學習，平時文靜的她，這次竟然要求爸媽答應給她參加學校舉辦的中國四川之旅，讓她到中國內陸見識。

看着她帶著興奮快樂的心情，與同學們踏上這次精彩的遊歷，不禁唏噓，小女兒長大了。

他們踏足四川的各個博物館，見識中國的先進科技，也更清楚中國的悠久歷史和傳統文化，特別的變臉表演。再加上導遊的精彩介紹及領隊的悉心安排，以及老師一路上的細心照顧，從小女兒每天給我們的電郵訊息報告中，也掩飾不了她內心的興奮。

此行後，小女兒更了解中國，也很期待下一次到中國其他城市遊歷，而更大的收穫是她學習到如何和同學相處和包容之心。

北京育園小學與本校締結姊妹學校及到校探訪



北京育園小學張副校長與梁校長簽約留影。



我校送了一幅捲紙畫給張副校長作紀念。

本學年，學校與北京市門頭溝區育園小學正式締結為姊妹學校，實在令人欣喜萬分。

十一月十四及十五日，育園小學張副校長蒞臨本校參訪。張副校長在梁校長、梁副校長、章主任及本校學生大使的陪同下，欣賞了一連串精彩的表演活動，觀賞了「學校簡介」，又聽過學生大使的「自我介紹」及遊覽了校園設施，再加上觀課及評課後，對本校的認識加深了不少，也促進了京港兩地的文化交流。



粵劇小組演出投入！



觀課時，學生熱烈地討論，站在一旁的張副校長都被吸引過來看一看。



表演相當精彩，看得大家都目不暇給。



打頭陣的中國鼓表演氣勢磅礴，精彩萬分！



學生大使的介紹有板有眼，令大家都報以微笑！



觀課後，大家互相分享，交流心得。



大家都在細心聆聽張副校長介紹北京育園小學。



看！學生大使認真而詳盡的介紹，真可媲美「專業導遊」呢！



北角官立小學(雲景道)

North Point Government Primary School
(Cloud View Road)



2018-19

姊妹學校交流計劃

來校交流!

